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AGENZIA DELLE ENTRATE 
Passaggio dalla 2° alla 3° area confermiamo che 

nessun idoneo rimarrà fuori 

Territorio: definito l’accordo per la prova in caso di 

pari merito nei passaggi di fascia 

Entro il 10 aprile la convocazione per i FUA 2011 
 
Per ciò che concerne le procedure di passaggio di fascia dell’Agenzia del Territorio 

(vedi Noi Fin. 656) abbiamo sottoscritto giovedì scorso una intesa che prevede, per dirimere i 
casi di ex aequo ed in ossequio alle previsioni del CCNL (art.83 comma 3 non modificato 
dall’interpretazione autentica all’Aran), lo svolgimento di una prova teorico pratica elaborata da 
una apposita Commissione centrale dell’Agenzia delle Entrate. 

La prova consisterà nella risoluzione di quesiti a risposta multipla, distinti per area di 
appartenenza, riguardanti i seguenti ambiti di attività del Territorio: 

• Servizi catastali e cartografici 
• Servizi estimativi e Osservatorio del mercato immobiliare 
• Servizi pubblicità immobiliare 
• Servizi amministrativi (staff) 

La prova si svolgerà nel corso del mese di maggio mentre i colleghi che non sono in 
situazione di pari merito saranno inquadrati nella nuova fascia il 15 aprile p.v. e l’Agenzia 
prevede di poter corrispondere gli arretrati con le competenze di giugno p.v. 

 
Per ciò che riguarda, invece, la attribuzione dei posti non coperti nella procedura 

concorsuale delle Entrate per il passaggio dalla seconda alla terza area, abbiamo provveduto 
a sottoscrivere definitivamente l’intesa i cui contenuti sono stati illustrati nel dettaglio con il Noi 
Fin 656. 

Ripetiamo soltanto che i vincitori e gli idonei saranno inquadrati il 15 aprile p.v. e che 
per questa procedura non è possibile né retrodatazione di inquadramento giuridico né arretrati 
dal momento che il diritto a transitare nella nuova area si perfeziona solo con la sottoscrizione 
del contratto individuale. 

 
Da ultimo desideriamo informarvi che entro il 10 aprile p.v., l’Agenzia delle Entrate 

convocherà una apposita riunione per l’accordo, sia per le Entrate che per il Territorio, dei 
relativi FUA 2011 che saranno definiti singolarmente atteso che nell’anno 2011 le due Agenzie 
non erano ancora state accorpate.    
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